
 

Ata da 18ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, Boa noite a todos,  aos colegas 

vereadores, nossas colegas, representante da imprensa, ouvintes de casa, nosso 

secretário de obras, nosso secretário de saúde em especial ao empresário do Mercado 

Maravilha senhor Romeu, quero dizer que o nosso curso de solda industrial está 

chegando em sua reta final obtendo total sucesso, eu ouvi uns rumores pela rua de que 

nós estávamos nos dedicando pouco pela função pela qual obtivemos nas urnas pela 

função de vereador e queria prestar um pouco de esclarecimento aquelas pessoas menos 

informadas,  que nós estamos nos dedicando todas as noites quatro horas  gratuitas em 

prol da sociedade para tentar melhorar a vida dos nossos munícipes e a partir de sexta-

feira ou quando as aulas se encerrarem eu vou estar mais atuantes na comunidade como 

vereador pois eu entendo e tenho certeza que quando você assume o compromisso tem 

que se dedicar ao máximo para ir até o fim e também conseguir um bom resultado para 

você e aqueles que te apoiaram que deram o nome junto com o teu para o sucesso 

daquilo que você está fazendo, então sexta-feira se encerram as aulas alguns meninos já 

estão fazendo estágios remunerados e nós iremos formar dezesseis profissionais de 

solda alguns já estavam nessa atividade mas conseguiram melhorar e consequentemente 

vão melhorar o seu salário e automaticamente suas vidas então isso foi o esclarecimento 

para aquelas pessoas que às vezes ficam brincando no WhatsApp e não acompanha 

nossa vida eu tenho me dedicado quatro horas por noite e dando o máximo de mim para 

que este curso chegasse ao final inclusive com apoio financeiro de algumas empresas da 



cidade e em breve aqui estarei anunciando aqui o dia da formatura, desde já eu convido 

a todos para participar, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza 

Costa,  boa noite a todos vereadores, público presente hoje eu venho usar a tribuna para 

relatar um fato,  munícipe me procurou e me relatou o seguinte fato,  ele precisou usar o 

PA  numa noite, numa madrugada perto de uma hora da manhã por que a filha dele 

estava passando mal então ele chegou lá e por sinal foi muito bem atendido pelas 

enfermeiras e pelo pessoal que lá estava, no entanto na hora de fazer a medicação na 

menina não tinha a medicação, então eu quero aproveitar a presença do secretário 

Crisomar e pedir para que seja analisado e ver o que está acontecendo, eu estava me 

lembrando que esses tempos nós tivemos uma reunião com você e você disse que estava 

tendo problema com as entregas dos medicamentos então eu peço a você que seja dado 

uma atenção especial por que é um medicamento simples e parece que era um Buscopan 

e não tinha então eu peço para você que você puder estar olhando para que não aconteça 

novamente, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a 

todos quero aproveitar o gancho da vereadora Tati também quero cobrar do secretário 

Crisomar a respeito do transporte no bairro Bela Vista que ainda não foi resolvido,  as 

pessoas continuam sem transporte para se locomover para os PSFs foi prometido 

colocar o transporte sem ser o transporte escolar, então as pessoas estão cobrando a 

gente e repasso ao secretário a mesma cobrança, também cobro a data de inauguração 

do PSF do Bela Vista que nós precisamos informar as pessoas que moram lá, 

aproveitando a visita do secretário de obras também quero agradecer o cascalhamento 

que foi indicação minha no bairro Bela Vista e quero cobrar a respeito de molhar as ruas 

o pessoal está cobrando passam muito em algumas ruas e outras não passa, e a 

iluminação pública está péssima Inclusive a praça do Bela Vista está numa escuridão só, 

está com  oito lâmpadas queimadas já faz tempo que vem nos cobrando,  aproveitando 

que o senhor está aqui presente vamos ver se consegue resolver esse problema o bairro 

está muito escuro as pessoas estão nos cobrando a respeito disso esperamos que seja 

resolvido o mais rápido possível quero informar também a respeito do time da BHN que 

vai estar amanhã na Copa Toyota na final as vinte horas no Amazon Club em Sinop 

para as pessoas de Feliz Natal que estiver em Sinop para irem lá  fazer uma visita 

acompanhar o jogo bem ou mal eles estão representando o município ver Feliz Natal, 

muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto diante de tantas 

cobranças secretário de saúde, quero parabenizá-lo também pelo implantação do sistema 

que está sendo viabilizado no sistema SUS do nosso município onde poderá ser 

acompanhado tudo o que tiver lá se ele teve tal dia, citar o prefeito que administra o 

sistema ele vai ser interligado e eles vão poder estar acompanhando passo a passo 

através desse sistema,  é um sistema que tem hoje no município de Sorriso e lá está indo 

muito bem e saúde e o nosso secretário foi e conseguiu  esta implantação em nosso 



município, parabenizo pela ação e que vai beneficiar a nossa população,  estão 

acontecendo as melhorias,  sabemos das faltas de medicamentos que tem que ser 

resolvido se o problema é licitação que seja resolvido o mais breve possível,  eu 

imagino você já me passou, já foram tomadas as devidas providências quanto ao 

Ministério Público referente às licitações e possivelmente tão breve esperamos a 

solução, já vieram me falar da falta de medicamentos mas esperamos o mais breve 

possível, deixo aqui os meus parabéns pelo sistema que será implantado no município 

assim como a vereadora falou convido a todos os munícipes de Feliz Natal que puder e 

acompanhar, prestigiar o time da BHN o nosso time eu posso dizer o nosso time que 

está em Sinop e amanhã irá representar Feliz Natal na Copa Toyota no qual terá como 

premiação um carro zero,  um carro Etios zero,  foi uma longa jornada deles, parabenizo 

a piazada assim como eu tenho intimidade chamada eles de gurizada parabenizo a todos, 

toda a equipe e se eles forem campeões da Copa Toyota em Sinop eles vão disputar com 

o campeão de Rondonópolis o qual a premiação é dez mil reais em um campeonato 

entre municípios deixo o meu parabéns a equipe da BHN e a todos os envolvidos que 

estão ajudando a equipe assim como os comércios que incentivam o esporte só mais um 

lembrete ao secretário de obras tão breve será instalado novamente a fábrica de tubos 

qual poder a poder agilizar o  sistema de esgoto que hoje ele custa em torno de quarenta 

a cinquenta por cento do custo de um asfaltamento uma rua para ser asfaltada hoje tem 

que ter uma rede de esgoto e rede de esgoto custa em torno de quarenta a cinquenta por 

cento de toda obra e com isso vem viabilizar o sistema ficar mais barato para que com 

menos recursos consiga se fazer mais é uma grande atitude do prefeito junto com a 

secretaria e também podemos falar que irá empregar mais pessoas também, duas ou três 

mas irá empregar mais pessoas parabéns ao secretário. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária 

que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 016/2017, 

Autoriza a recomposição salarial aos servidores públicos municipais regidos pela Lei 

Municipal nº 003/2007, a partir de 1º de junho de 2017, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 016/2017, que no momento fazendo 

uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto da reposição salarial 

é o RGA  está sendo pago em duas etapas de três e meio em Julho e três e meio por 

cento em outubro, é uma conquista do Sindicato dos Servidores junto com os 

vereadores o qual após debaterem o prefeito municipal repassou esse 7% mostrando o 

impacto orçamentário, mas não será possível o retroativo diante de toda a crise 

financeira o impacto que estamos tendo no município que nesses seis meses conforme o 

financeiro da prefeitura me passou já são um milhão e duzentos mil de repasse a menos 

no município,  enfim diante de tudo isso uma recomposição salarial aos servidores 



exceto os professores no qual já receberam a sua recomposição em fevereiro se eu não 

estou enganado ou março então os servidores públicos menos os professores que já 

obtiveram.  Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 016/2017, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

014/2017, Altera o Art. 108, Art. 50, III, IV da Lei Municipal nº 558/2016, Que Dispõe 

sobre a Reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores de 

Feliz Natal – Feliz Previ. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 014/2017, que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, Esse projeto de 

lei atualização do Feliz Previ é a reestruturação do regime próprio dos servidores de 

Feliz Natal, é referente a alíquota percentual descontado dos servidores para a 

previdência própria,  pois o município conta com uma previdência própria,  através de 

estudo  atuarial ele faz esse estudo e encaminha para a prefeitura municipal e assim 

como diz do projeto tem até dois mil e cinquenta e um  estará pronto esta atualização e 

pagamento, esse estudo é feito anual ele tem uma previsão para até dois mil e cinquenta 

e um para a previdência estar, digamos assim, tem condições de pagar todos os 

funcionários que irão se aposentar, então ela  tem uma vida própria, caso necessite no 

ano que vem ele volta a fazer esse estudo novamente e encaminha para a câmara 

municipal abaixando novamente ou aumentando conforme o estudo. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 014/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de lei nº 017/2017, Autoriza o 

Governo Executivo Municipal a instituir o Programa de Parcelamento do Imposto sobre 

a propriedade territorial urbana (IPTU), denominado PAR-IPTU, e dá outras 

providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 016/2017, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler boa noite a todos eu gostaria de colocar em 

pauta aqui a minha opinião pessoal a respeito da regularização dos débitos em relação 

IPTU os atrasados tem pessoas que devem há dezessete anos, quinze anos, cinco anos 

em nosso município,  Enquanto alguns pagaram todos os anos certinho IPTU o dinheiro 

do IPTU é aonde o prefeito consegue comprar medicamento, ambulância arrumar 

estrada, cuidar do município, então a minha opinião pessoal é essa eu não sou a favor do 

parcelamento ou da quitação com 90% de quebra dos juros e multas de uma pessoa que 

ficou inadimplente por quinze anos, dez anos, eu sou a favor até de parcelar em dez 

vezes no ano legal do IPTU do ano que está vencendo a IPTU, isso eu sou 

favorável,  agora eu falo da minha opinião como vereadora eu não posso falar mediante 

aos outros vereadores se eu aprovar uma lei dessa estou incentivando a inadimplência 



no município, muitas pessoas me procuraram essa semana e se eu votar a favor, 

elas  vão ser inadimplentes a partir do ano que vem porque vão ficar devendo dez anos e 

vão pagar sem juros, vai para o refis espera cinco anos e paga sem juros,  então 

respeitando algumas pessoas que me procuraram que votaram em mim eu estarei contra, 

contra os meus princípios se eu votar a favor dessa lei então eu não vou favorecer 

alguns inadimplente e prejudicar as pessoas que estão pagando corretamente que pagam 

todo o ano IPTU,  cadê que vai devolver 90% do dinheiro que essa pessoa pagou a dez 

anos atrás, 90% do que a pessoa deixou de fazer outra coisa para pagar o IPTU em dia, 

então a minha opinião pessoal é essa eu não vou responder por outros vereadores, eu 

sou responsável pelas leis favoráveis as pessoas que tem condições de pagar e não paga, 

não paga por birra política ou por alguma coisa ou por que não quis pagar eu não vou 

ser favorável eu sou favorável ao IPTU do ano corrente se esse ano já passou dois mil e 

dezessete eu sou favorável que seja até menos de oitenta reais porque as pessoas 

humildes pagam em dia, tem pessoas que conseguem pagar vinte ou trinta reais por mês 

não vai pesar eu tenho certeza que o IPTU estaria em dias do que ser colocar a taxa 

mínima de oitenta, em Sinop tem gente que paga quinze reais de IPTU por mês, 

parceladinho o IPTU não é não tem tanta inadimplência quanto Feliz Natal, aqui se eu 

não me engano tem mais de dois milhões de IPTU atrasado da última reunião que eu 

perguntei  a pessoa responsável era dois milhões e quatrocentos, então pelo tamanho do 

nosso município as pessoas que têm os terrenos que olha a necessidade medicamentos, 

de estrada, de ambulância e de todos os problemas que a prefeitura tem e não se 

conscientiza que as pessoas precisa que o prefeito precisa do dinheiro do IPTU para 

manter a cidade em dia então eu na minha opinião pessoal vou votar contra quero deixar 

bem claro sou contra o inadimplente por essa razão pelas pessoas que são corretas que 

paga o IPTU em dia eu tenho que defender, muito obrigado. Com a palavra Vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos os nobres vereadores eu particularmente 

também me posiciono contra, só que nesse momento nós temos que levar em 

consideração a crise que estamos atravessando, a população  poucos hoje conseguem ter 

estabilidade no emprego e vejo também como a vereadora falou dezessete anos sem 

pagar, que não é problema nosso, eu acho que nós temos que tomar uma atitude no 

próximo ano, já fomos contra da outra vez por um outro motivo que não é o caso desse 

aqui que é só o IPTU e também falta de explicação, eu acredito que hoje eu vou me 

posicionar a favor e vejo o que que vai acontecer daqui para frente. Com a palavra com 

a palavra com vereador Walter Luiz Bernardo, boa noite a todos eu também quero 

deixar a minha opinião como você, sabe são mais de dois milhões que temos atrasado 

de IPTU,  então a partir do momento que estamos fazendo esse parcelamento é um 

dinheiro que vai começar entrar nos cofres do município, sabemos das dificuldades que 

temos passado por aí todos estamos sujeito a isso,  eu já estive, mas agora consegui 



pagar e pago em dia meu IPTU sei que estarei beneficiando a outros que estão atrasados 

mas com certeza iremos parcelar e será um dinheiro que será muito bem-vindo na crise 

que nós estamos passando, assim como a Sidônia disse talvez para o ano que vem os 

outros podem querer fazer o mesmo mas vamos tentar vamos votar a favor desse projeto 

vamos tentar receber o que já está atrasado e se depender da gente para o ano que vem 

ter que botar outro tipo de projeto ou outra coisa para parcelar para que não aconteça 

isso de novo, nós estamos aqui para fazer isso, queremos beneficiar o povo porque 

votando a favor deste projeto hoje será  em torno de duzentos ou trezentos mil por mês 

que será arrecadado,  isso vai beneficiar não só quem está parcelando que quer limpar o 

nome de vez, que precisa do nome, que esteja atrasado para fazer um empréstimo 

alguma coisa, vai beneficiar a prefeitura que vai estar recebendo esse dinheiro e vai 

poder repassar na forma que a Sidônia já citou  sabemos muito bem disso e vai 

beneficiar a nós todos do município vamos ver se conseguimos, vamos pensar bem 

sobre esse projeto, hoje eu acredito que seria bem vindo para coisas futuras depois nós 

estaremos aqui para resolver. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto quero 

cumprimentar os nobres colegas novamente, vereadores e vereadoras, a imprensa, os 

empresários aqui presente que nos honra com sua presença, senhor Tyson que chegou a 

pouco, presidente do CDL Conselho de Diretores Logísticos e dizer sobre o projeto, tem 

alguém que será penalizado com certeza, todas as vezes que nós tomamos uma decisão 

alguém pode sair perdendo não é privilégio de ninguém pagar em dia, seria um dever 

mas aconteceu,  tem muita gente em atraso e eu particularmente fiz uma pesquisa de rua 

74.3 % estão esperando,  alguns com os senhores frisaram por palavra bem correta por 

sem-vergonhice e outras por dificuldades, estão enfrentando essa crise no Brasil inteiro, 

o prefeito a prefeitura precisa de recursos para continuar fazendo seus trabalhos e o 

vereador que foi eleito hoje pode pôr a mão no coração e fazer um exame de 

consciência, hoje não é o prefeito que está pedindo não é o partido que você elegeu nem 

os amigos que votaram em vocês, o município de Feliz Natal está precisando do apoio 

dos senhores hoje nesse momento sobre aquelas pessoas que poderão ser prejudicadas 

nem Jesus conseguiu contentar a todos e acredito que serão prejudicadas ainda aqueles 

que mais pagam em dia suas contas,  mas no momento não temos outra saída, não vai 

parcelar dívida nova é do ano de dois mil e dezesseis para trás e tem mais uma 

colocação sobre o Juiz de Direito, várias ações ajuizadas estão pendentes neste sentido 

faz facilitar a uma negociação de repente dá um fôlego novo aqueles que têm intenção 

de parcelar e se por acaso ficou bem claro aqui chegar próximo de vencer a segunda 

parcela ou vencer a segunda parcela perderá o direito de todo parcelamento e também 

ficou 10% de multa ainda reincidindo sobre toda a dívida não foi tirada toda dívida, foi 

amplamente discutido foi modificado e voltou para vossa apreciação, então eu peço 

encarecidamente em nome de Feliz Natal que aprove hoje este projeto, muito 



obrigado.  Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, lembrando bem que há dois anos 

e meio nós vereadores aprovamos esse mesmo projeto do refis e o ex-prefeito conseguiu 

receber setenta mil reais somente do refis,  aí se vocês aprovarem esse projeto eu vou 

estar acompanhando o que vai ser recebido e vou estar divulgando quem pagou ou 

deixou de pagar, porque nós sabemos que numa cidade pequena quem será beneficiado, 

então não são os pequenos, são os grandes né, eles mesmos teriam que ajudar Feliz 

Natal,  pessoas que tem muitos terrenos aqui me procurou hoje, como eu falei, pagou 

semana passada doze mil de IPTU em dia e falou para mim que a partir do ano que vem, 

se for aprovado, não vai mais pagar em dia, tão pensem bem nobres vereadores ao 

aprovar esse projeto nós estaremos incentivando a inadimplência no município 

ajudando um grupinho mas vamos estar prejudicando município obrigado. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira,  vereadora se com dezessete anos recebeu 

só setenta mil  com seis meses nós vamos receber o que, vamos arriscar para ver o que 

que vai dar vamos fazer um pacto,  nesse seis meses para ver o que vamos receber, você 

acompanha para ver o que tá recebendo se tiver privilegiando um grupinho você sabe o 

que que dá para fazer vamos tocar para frente não se acredita que não . Com a palavra o 

Presidente Cleverson Luiz Anacleto senhores por eu ser presidente da Câmara 

Municipal somente posso falar sobre o projeto e não posso defender o projeto 

infelizmente, mas o que eu vou falar a respeito das leis onde foi alterado numa reunião 

que nós sentamos com prefeito vice-prefeito jurídico tentamos adequar da melhor forma 

possível onde fala que o que o contribuinte poderá aderir ao programa de parcelamento 

até trinta e um do sete de dois mil e dezessete,  ele foi alterado porque teve um senhor 

que veio aqui em Feliz Natal de Paranatinga ele tinha uma dívida,  não vou falar o valor 

porque ela mas era uma dívida razoável e ele precisava pagar,  mas o que eu quero falar 

é o seguinte se nossa aprovássemos até trinta e um de setembro só a adesão de repente 

ele perderia o prazo novamente,  até pela falta de divulgação que poderá acontecer não 

adesão ao projeto então cobramos muito do prefeito que ele divulgue para que venha 

realmente o projeto para aderir o maior número de pessoas possível para que possa 

angariar recursos, o município está carente assim como falei no começo o município 

deixou de arrecadar mais de um milhão e duzentos mil reais então eu acredito que esse 

parcelamento do IPTU vai ser arrecadado um pouco mais e o contribuinte vai poder 

aderir até o dia primeiro do dezembro de dois mil e dezessete  só que daí quanto mais 

tempo demorar para aderir menos prazo ele tem para pagar então ele vai chegar lá no 

dia primeiro de dezembro para aderir é parcela única se ele for em novembro ele vai ter 

uma parcela só vai da data que a pessoa fora dele mas nós temos que proporcionar para 

que todos possam ter a chance de aderir ao programa ou seja rico ou seja pobre eu vejo 

no projeto que nós temos que dar direito a todos são essas as minhas palavras Já que eu 

não posso para que eu não posso ser contra nenhum dos colegas só posso falar a 



respeito do projeto.  Com a palavra vereador de Txonto Ikpeng, boa noite vereadores, 

plenário, eu quero só reforçar a fala do presidente e do Ademir estamos dando uma 

oportunidade para quem está devendo e que essa oportunidade não se perca quero pedir 

também para as pessoas que estão devendo ter responsabilidade que esse recurso será 

revertido para eles mesmos para a comunidade como um todo é um projeto muito difícil 

se pensar em aprovar ou não aprovar porque se reprovando o refis parte da população 

pagou o IPTU então nós demos a oportunidade para que essas pessoas que estão 

devendo tenho essa responsabilidade por que no ano que vem talvez isso não aconteça 

novamente era isso que eu queria colocar eu não sei se a rádio está se está transmitindo 

ou não mas é isso obrigada. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite 

vereadores, presidente, meus amigos que se fazem presente boa noite a todos eu vou 

agradecer o vereador Pipoca pelo apoio que vai dar para o nosso município porque eu 

creio que todos tem compromisso e todos tem dívida não é um nem outro são todos 

nosso município nosso país passa por uma dificuldade e eu quero pedir os novos 

vereadores que coloquem a mão na consciência até mesmo para vereadora porque nós 

precisamos arrecadar precisamos ter esta consciência que o nosso município precisa 

fazer um ajuste e precisamos desse dessa contribuição então eu agradeço a todos os 

vereadores que vão contribuir com sua voz que vão ajudar no projeto e quero agradecer 

também o povo que eles coloquem a mão na consciência porque eu acredito que Feliz 

Natal precisa do apoio deles cada um sabe em quantas vezes pode dividir mas que não 

deixa de pagar e ajudar o nosso prefeito porque ele precisa de ajuda e seu prefeito 

precisa ajuda de todos ele vai mostrar com trabalho é isso que eu quero dizer agradeço 

os vereadores pelo apoio e a presença de todos que estão aqui muito obrigado. Coloco 

em primeira votação o Projeto de Lei nº 017/2017, sendo o mesmo aprovado por sete 

votos dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, José Nilton 

Moretto, Pascoalina Grassioto, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter Luiz 

Bernardo  e um voto contra da vereadora Sidônia Kessler. Nesse momento o presidente 

anunciou que a vereadora Adriana de Souza Silva ira se ausentar da sessão pois irá para 

Cuiabá acompanhar sua mãe que está doente e o vereador Txonto Ikpeng que também 

se ausenta pra ir a Cuiabá. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da  Indicação nº 

048/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de colocar bancos na Praça 17 de Novembro, de autoria dos vereadores Valter 

Luiz Bernardo PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 048/2017, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Valter Luiz Bernardo, a respeito desta 

indicação é que muita gente vem me pedindo que foi retirado os bancos e até agora não 

colocaram de volta e muita gente gosta de passar o fim de tarde tomar um tereré que 



tem que ficar sentado na grama porque está sem os bancos,  então acho que já está na 

hora de repor nós temos a marcenaria tá no jeito é só reformar os bancos e por de volta 

porque agora tem que molhar a grama porque não pode ficar no jeito que tá e vai ficar 

pior e com os bancos acho que já está chegando os materiais para iluminação que tem 

que iluminar também tá bem feio lá e aproveitar para restaurar aquela praça lá botar 

algo mais útil lá na pracinha porque tem que voltar a ser o cartão postal do município é 

aquela praça ali está meio complicado é isso aí. Coloco em única votação a Indicação nº 

048/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 049/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de pintar todas as escolas municipais, de autoria dos vereadores 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, 

Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 048/2017, 

que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, como já 

dizia indicação já faz um bom tempo que as escola não são pintadas mas adiantei a 

indicação para o prefeito e o nosso secretário e ele vai fazer a pintura das escolas até 

mesmo porque o setor Bela Vista e a Mario Ciro e são alunos menores  para que ela seja 

feita uma pintura nas cores tradicionais por fora e por dentro que sejam cores mais 

divertidas mais atraentes para as crianças assim como Cardoso diz" as cores influenciam 

no aprendizado das crianças "então já foi adiantado estendida esta indicação para o 

prefeito e fiquei muito feliz por ele ter dado a  palavra que será realizada esta pintura 

mais que merecida em todas as escolas municipais.  Coloco em única votação a 

Indicação nº 049/2017, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 


